

A kultuszminiszter megnyitotta a táj- és népkutató központ első kiállítását

Hétfőn nyílt meg a Károlyi-palotában a táj- és népkutató központ első kiállítása. Délelőtt a sajtó képviselőinek mutatták be a kiállítás anyagát. *Teleki Pál* gróf kultuszminiszter *Győrffi István* és *Magyary Zoltán* professzor társaságában délután 5 órakor jelent meg a kiállítás színhelyén, ahol már egybegyűltek *Balogh Jenő* v. igazságügyminiszter, *Johan Béla*, *Wlassits Gyula* báró államtitkárok, *Kósa Kálmán* miniszteri tanácsos, *Gerevich Tibor*, *Rohringer Sándor*, *Choinoky Jenő*, *Putnoky László*, *Kaas Károly*, *Verebély Tibor*, *Lóczy Lajos*, *Mályusz Elcmér* egyetemi tanárok és a tudományos és a politikai élet sok más előkelősége, továbbá a táj- és népkutató központ mintegy százötven tagja.

Teleki Pál gróf kultuszminiszter nyitotta meg a kiállítást, aztán pedig, mint egyetemi tanár szólott az érdeklődő közönséghez. Kiemelte, hogy a táj- és népkutató központban a fiatalok dolgoznak. Ezt a kiállítást is *fiatal egyetemi tanár segédek és egyetemi hallgatók rendezték első sorban a fiatalság számára*. Egy nagy szintézisbe foglalják össze mindazt az eredményt, amit az utóbbi évek során a nép kérdései iránt való nagy érdeklődés fölszínre hozott. *A fiatalságnak bele kell mélyednie a nép nagy problémáinak ismeretébe s ez az ismeret ad majd jogot neki ahhoz, hogy az ország kérdéseibe is beleszóljon*.

Győrffi István egyetemi tanár beszélt azután a népismeretnek, ennek az egészen új tudománynak a fontosságáról, melynek bevezetése lehetővé fogja tenni, hogy az ország minden rendű és rangú vezetői eddigi íróasztali népismeretüket a tényekre, a valóságokra épülő, személyes tapasztalatokkal és igazi tudással cseréljék föl. *A táj- és népkutató központ célja a népi kultúra beépítése a nemzeti kultúrába és a valóságos helyzet megismerése alapján a nép elesettségén való segítés*.

Magyary Zoltán a közigazgatás és a nép problémáira világított rá, amit az eddigi falukutatók figyelmen kívül hagyott. A falukutatók eddigi eredményei nagy értékű mozaikok, a diagnózis egy bizonyos fokáig

kétségtelenül eljutottak, de a terápia módjait és eszközeit nem tudták kézbe venni. *Ez már az állami közigazgatás feladata s a táj- és a népkutató központ éppen ebben akar segítségére lenni a közigazgatásnak*.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a három egyetemi professzor, továbbá *Kiss István*, *Elek Péter*, *Kovács Péter*, *Kovács Imre*, *Matula István* és *Vargha László*, a professzorok tanársegédei és tanítványai vezetésével bejárta a közönség azt az öt nagy termet, melynek falain hatalmas térképek, ábrák és kimutatások igazán meggyőző erővel és halasztást nem tűrő módon támasztják alá mindazoknak a nagy gazdasági, társadalmi és kulturális reformoknak a szükségességét, melyeket a jelenlegi kormányzat is elsőrendő feladatainak ismert el. A kiállítási anyag mellett ott látható a falukutatók egész szakirodalmi és köztük *Proda Gábor* fiatal szobrász hét kitűnő szobra.

„Igazságokat, habár keserűek is, végre kimondani, nemcsak hasznos, sőt szükséges”. Ezt a Széchenyi idézetet illesztették a kiállításról kiadott tájékoztató elejére. Az itt fölhalmozott nagyszerű anyag valóban sok keserű igazságot tár elénk. Örömmel megismerni ezeket mindenkinek, aki nagy nemzeti föladataink között tisztán akar látni.